

КВК КРУГ

НЕТ УЗ
СВЯТЕЕ
БРАТСТВА!



Издается с июля
1991 года

№ 5 (1581)
9 февраля 2024 г.
(12+)

<http://gkukazak.ru>
kazachy_krug@mail.ru

ВОЛГОГРАДСКАЯ ОБЛАСТНАЯ ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

ВСЁ ДЛЯ ПОБЕДЫ

Они сражаются за Родину

В Совете ветеранов войны и труда Краснооктябрьского района Волгограда состоялось вручение знаков отличия добровольцам батальона «Бастион», в составе которого в зоне специальной военной операции служат и казаки нашего региона.

Не так давно они вернулись домой из очередной боевой командировки на Донбасс. Сражались на самых горячих участках фронта. В том числе под Артемовском. В небольшом, но уютном зале районного Совета ветеранов войны и труда бойцы СВО находились вместе с ветеранами, волонтерами, юнармейцами, представителями власти и казачества. Внешне от всех остальных их отличала только военная форма. А так — обычные волгоградцы. Только брови пониже опущены и скулы четче выражены. У них разные гражданские судьбы, разные жизненные дороги. Но отличает их от остальных, и, в то же время, объединяет всех вместе — единый невидимый внутренний стержень: несгибаемый, закаленный в боях до булатной стали. Эти люди тверды в своих решениях и взглядах, несгибаемы ни перед какими трудностями. Они неукоснительно гнут свою линию: линию Правды, линию Победы. К примеру, такой внутренний стержень есть у стрелка-санитара батальона «Бастион» Елены Погореловой, которая до того, как отправиться в зону СВО, работала воспитателем в детском саду.

«Долго готовила свою семью к тому, что отправлюсь на



Донбасс, — рассказывает она. — После каждого телевизионного репортажа о боевых действиях, как бы в шутку, говорила: «Мне надо туда!». Они не верили. Но однажды заявила: «У меня послезавтра поезд». Я должна была это сделать! Я не могла просто так ходить, смотреть телевизор и понимать, что не сделать этот шаг я просто не могу». Ей, а также еще шестнад-

цати ее сослуживцам в торжественной обстановке командир разведывательно-штурмовой роты батальона «Бастион», руководитель регионального отделения «Союза добровольцев Донбасса» Дмитрий Воротнев вручил нагрудные знаки «Доброволец Донбасса». В свою очередь Дмитрий Воротнев получил награду общественно-го признания — медаль «Отец солдата». Ее вручают отцам, чьи дети проявили мужество и героизм в ходе специальной военной операции. Дмитрий сам защищает Донбасс с 2014 года — с Крымской весны. Его сын Максим сейчас в составе добровольческого подразделения выполняет боевые задачи в ДНР.

Окончание
на 2-й странице.

ВТОРОЙ БОЛЬШОЙ КРУГ РОССИЙСКОГО КАЗАЧЕСТВА

Встретимся в феврале

Во Втором Большом Круге Российского казачества примут участие более 1200 делегатов, представители Русской православной церкви, молодежных и общественных организаций. Также на Совете подтвердили, что Второй Большой Круг Российского казачества соберется 28 февраля 2024 года в зале Церковных Соборов в храме Христа Спасителя в Москве.

Об этом сообщили на Совете атаманов Всероссийского казачьего общества, где обсуждался вопрос по подготовке Второго Большого круга. В режиме видеоконференцсвязи в работе Совета атаманов приняли участие атаман войсковых казачьих обществ, представители штаба Всероссийского казачьего общества, ответственный секретарь Совета при Президенте РФ по делам казачества Алексей Кириченко и иерей Тимофей Чайкин.

Второй Большой Круг откроется молебном. В храме будут подготовлены исторические выставки, посвященные казачеству. Мероприятие завершится выступлением Казачьего Кубанского хора.

— Сегодня настало время всем нам говорить о силе казачества, об объединении казачества вокруг нашего национального лидера, нашего Президента. Это и есть одна из основополагающих целей

проведения данного мероприятия, — заявил на Совете атаман Всероссийского казачьего общества Виталий Кузнецов.

В истории современной России Большой казачий Круг собирается второй раз. Впервые его созвали шесть лет назад — в феврале 2018 года. Началу того мероприятия предшествовала Божественная литургия, которую совершил Святейший Патриарх Московский и всея Руси Кирилл. Приветствие участникам и гостям Первого Большого Круга направил Президент России Владимир Путин. В своем послании глава государства отметил, что нынешнее поколение казаков с уважением относится к уникальному историческому, культурному, духовному наследию российского казачества, стремится активно участвовать в жизни страны и общества...

Окончание
на 2-й странице.



СВОИХ НЕ БРОСАЕМ

Ждем вас с победой

Казаки Регионального отделения Общероссийской общественной организации по развитию казачества «Союз казаков-воинов России и зарубежья» в Волгоградской области с честью выполняют свой долг по защите Родины от нацизма в специальной военной операции.



В настоящее время первая рота Отдельного казачьего отряда «Дон» (БАРС-21) казачьей бригады «Дон» имени Архистратига Михаила несут службу в зоне проведения СВО на территории Луганской и Донецкой Народных Республик, Запорожской и Херсонской областей.

Чтобы хоть как-то помочь нашим ребятам на фронте, собрали и передали очередную партию гуманитарной помощи на передовую казаки, жители Волгограда и Волгоградской области, а также такие организации как Волгоградская областная общественная организация «Волгоградский округ Донских казаков», Региональное отделение политической партии «Казачья партия Российской Федерации» в Волгоградской области, ООО «Лазурь», окружное казачье общество «Хоперский казачий округ», школьники МОУ СШ № 6, волонтерская благотворительная организация «Золотые руки ангела», Улан-Удинское городское казачье общество «Верхнеудинская станица», Союз казачьей молодежи России, Волгоградский казачий военно-патриотический центр «Росич» и станица Сергиево-Михайловская Советского района Волгограда, которые всеми силами стараются приблизить нашу общую победу в специальной военной операции.

В сборе гуманитарного груза активное участие приняли казачьи дружинники Молодежного казачьего отряда правопорядка. В организации сбора и доставки груза на фронт участвовали люди, которые убеждены, что обеспечивать крепкий и надежный тыл нашим бойцам-землякам на передовой — наш неотъемлемый человеческий долг. Отдельно отметим, что самой важной и теплой частью собранного гуманитарного груза стали письма школьников, написанные с любовью к нашим воинам-защитникам. Ждем вас с победой!

ГУМАНИТАРНАЯ ПОМОЩЬ

Благодарность от бойцов

Казаки ХКО «Николаевская Слобода» Волжского казачьего округа (город Николаевск Волгоградской области) во главе с заместителем хуторского атамана — начальником штаба Игорем Кравченко организовали сбор и доставку гуманитарной помощи казакам и другим военнослужащим, участвующим в боевых действиях в зоне специальной военной операции.



На днях казак Игорь Кравченко, который несколько месяцев назад сам вернулся с ранением из зоны СВО, совместно с хуторскими казаками, доставил собранную гуманитарную помощь в места расположения воинских формирований в Донецкой Народной Республике, Запорожской и Херсонской областях, где казаки выполняют боевые задачи.

Бойцам по их просьбам доставлены квадрокоптер, тепловизионный прицел, портативные автономные обогреватели, зарядные устройства, маскировочные сети, окопные свечи, медикаменты, продукты питания, вода и многое другое.

Наши воины с благодарностью приняли гуманитарную помощь. А беседа с ребятами показала их высокий боевой дух и волю к победе.

Низкий поклон всем нашим бойцам! Вы — достойные сыны своего Отечества! Возвращайтесь здоровыми и невредимыми! Да хранит вас всех Бог!

Волжский казачий округ.

ВТОРОЙ БОЛЬШОЙ КРУГ РОССИЙСКОГО КАЗАЧЕСТВА

ВСЁ ДЛЯ ПОБЕДЫ

Они сражаются за Родину



Встретимся в феврале

Окончание. Начало на 1-й странице.

Атаман воскового казачьего общества «Всевеликое войско Донское» Сергей Бодряков и члены войскового правления приняли участие в Совете атаманов Всероссийского казачьего общества под руководством его атамана казачьего генерала Виталия Кузнецова. В ростовской студии по окончании заседания Войсковой атаманы и члены правления поздравили советника атамана, начальника управления организации и координации деятельности казачьих дружин Всевеликого войска Донского Ивана Рысев с юбилеем. Атаман Сергей Николаевич Бодряков наградил Ивана Владимировича Рысева медалью «За усердие в службе» за личный вклад в дело возрождения Донского казачества, становления его на государственную службу, активную работу и высокие результаты выполнения служебных обязанностей (на снимке).

СВОИХ НЕ БРОСАЕМ

Для наших защитников

Радиостанции, различных типов беспилотники, блокираторы БПЛА — Волгоградская область оперативно собрала и направила землякам — участникам СВО очередную партию груза.

Дополнительная заявка поступила от командиров воинских частей Волгоградского гарнизона, находящихся в зоне проведения спецоперации. Регион также направил нашим бойцам компьютеры и оргтехнику, расходные материалы к ним, средства для интернет- и спутникового соединения. Оборудование приобретено полностью за счёт средств регионального Фонда поддержки военнослужащих и добровольцев СВО. В Волгоградской области также продолжается акция «Тепло из дома» — в сборе посылки для земляков принимают участие все муниципальные образования региона, предприятия и организации, коммерческие структуры, неравнодушные граждане. Кроме того, Волгоградская область оказывает всестороннюю помощь семьям участников СВО.

Окончание
Начало на 1-й странице.

Еще одна медаль «Отец солдата» была вручена ветерану Вооруженных Сил, офицеру ВДВ Сергею Николенко. Его сын Роман пошел по стопам отца, также стал десанником. 27 февраля 2022 года капитан Николенко вынес с поля боя 12 раненных, но сам получил многочисленные осколочные ранения, от которых скончался через месяц.

«Для меня медаль «Отец солдата» особенная награда, — сказал Сергей Николенко. — Внешне — небольшой кусочек металла с ленточкой, но имеет значительный вес и огромную ценность. Это драгоценный металл, которого нет в таблице Менделеева».

Для вручения наград Совет ветеранов войны и труда Краснооктябрьского района Волгограда был выбран не случайно. Сегодня это ведущий в городе-герое волонтерский центр по сбору и отправке гуманитарной помощи в зону специальной военной операции.

У председателя Совета ветеранов войны и труда Краснооктябрьского района Геннадия Ковальчука десятки гуманитарных



рейдов на передовую. Здесь волонтерством занимаются и стар и млад целыми семьями. Не один раз конкретную помощь от своих земляков получали бойцы батальона «Бастион». Однажды волонтеры вместе с гуманитарной помощью привезли им дорожный знак «Сталинград». И он находился на передовой, висел на стене в штабе «Басти-

она». Вместе с бойцами недавно этот знак вернулся домой и был передан в районный Совет ветеранов. Те, кто оказывает посильную помощь в тылу, и те, кто в составе гуманитарных конвоев доставляет на фронт все необходимое, были награждены Почетными грамотами, Благодарностями и волонтерскими нагрудными знаками

«Доброволец Донбасса». А пока в зале Совета ветеранов шло торжественное мероприятие, в холле здания женщины изготавливали маскировочные сети для фронта...

Сергей ПУЧКОВ.
Фото автора.



ДУХОВНОСТЬ И КУЛЬТУРА ПРОВИНЦИИ

Старая левада у речки Лазоревой

Документальный фильм под таким названием о нашем земляке, писателе-казаче Федоре Крюкове завоевывает сердца зрителей.

В конце ушедшего, 2023-го, года в городе Орел на IX Международном кинофестивале «Отцы и дети» приз фонда «Духовность и культура провинции» за «Лучший литературный кинопроект» и звание Лауреат I степени в номинации «Лучший документальный фильм на историко-патриотическую тему» завоевал документальный фильм «Старая левада у речки Лазоревой» о жизни и творчестве нашего великого земляка — писателя-казача, педагога, общественного и государственного деятеля Федора Дмитриевича Крюкова.

Режиссер фильма Г.А. Сорокин, авторы сценария И.А. Мурашкин, Г.А. Сорокин, Г.Г. Малахов. Фильм создан при финансовой поддержке Союза кинематографистов России и на добровольные пожертвования. Кинолента «Старая левада у речки Лазоревой» о Федоре Крюкове, имя которого после большой паузы вернулось в русскую литературу, как хорошо



знают наши читатели, студией «ДокАртСинема» и творческой группой картины, снималась в нескольких регионах. В ней реконструированы события, связанные с биографией писателя, экранизированы эпизоды из его произведений.

Судьба и творчество Федора Дмитриевича Крюкова тесно

переплелись с судьбой России в сложный период государственных преобразований начала XX века, что нашло свое отражение в киноленте. Символично, что фестиваль проходил в городе Орел, в котором Федор Дмитриевич более 12 лет трудился преподавателем и воспитателем пансиона Орловской гимназии.

Здесь же были сделаны его первые шаги на ниве литературного творчества. Отсюда он посылал свои очерки и рассказы в «Русские ведомости», «Сын Отечества», «Северный вестник», «Русское богатство». Сейчас в Орле, в музее писателей-орловцев И.С. Тургенева, А.А. Фета, И.А. Бунина, Л. Н. Андреева, Н.С.Лескова, М.М. Пришвина и других есть экспонаты, связанные с именем нашего знаменитого земляка.

В произведениях Федора Крюкова внимательный читатель найдет много интересного о нравах и быте казаков Области Войска Донского, о жизни казачества в старой России, о событиях Первой мировой и Гражданской войн, очевидцем и участником которых был писатель.



Неизвестный писатель с речки Лазоревой

Киолента «Старая левада у речки Лазоревой» вошла в программы кинофестивалей «Золотой Витязь» и «Русское Зарубежье», прошедших в прошлом году. Его также посмотрели зрители в Москве и Волгограде, в Волгоградской и Ростовской областях, он транслировался по местному телевидению в Волго-донске. Картина исключительно доброжелательно принята кинозрителями, которые отметили ее высокий художественный уровень, содержательность и воспитательный характер. Фильм также включен в заявку на участие еще в нескольких кинофестивалях в новом, 2024-м, году.

В настоящее время кинолента «Старая левада у речки Лазоревой» имеется в свободном доступе в сети Интернет,

как и еще один фильм режиссера Георгия Сорокина — «Слияние двух вод» об истории строительства Волго-Донского канала.

В настоящее время творческий коллектив создателей фильма приступает к работе над новым проектом — художественным фильмом по произведениям нашего писателя-казача Федора Дмитриевича Крюкова. Хочется пожелать его авторам больших творческих успехов!

Игорь МУРАШКИН,
исследователь творчества
Ф.Д. Крюкова,
кандидат юридических наук,
профессор.



ВЕЛИКИЙ ПОДВИГ СОВЕТСКОГО СОЛДАТА

Любимому городу посвящаем

Волгоградский музыкально-драматический казачий театр принял участие в праздновании 81-й годовщины разгрома немецко-фашистских войск под Сталинградом на выставочно-форуме «Россия» в Москве.



В зоне культурных проектов в этот день собрались представители зарубежных стран, федеральных ведомств, общественных организаций. Артисты Казачьего театра представили собравшимся спектакль-концерт «Город Победы в битве Великой».

«Мы свято чтим память героев, сложивших головы за светлое будущее страны, бережно относимся к нашим ветеранам и свое выступление посвящаем любимому, родному Городу-победителю, Городу-герою Сталинграду-Волгограду!» — сказал директор Казачьего театра Андрей Зуев.

В этот день на сцене оживили незабываемые страницы героической битвы за город, рассказывающие о великом подвиге советских солдат, победивших под Сталинградом фашистские полчища. Исторические видеофрагменты, музыка, стихи, песни военных и послевоенных лет слились в единую композицию, в память о тех, кто ценой своей жизни дал возможность сегодняшним жителям Волгограда жить, любить, творить и созидать.

В исполнении артистов Казачьего театра зрители увидели отрывки из спектаклей «Парень из нашего города» Константина Симонова и «Эшелон» Михаила Рощина, а также сцены из художественно-документальных театрализованных представлений «Артисты Сталинграда. Все для фронта, все для Победы!», «Гвардеец Сталинграда. Лестница времён», раскрывающие страницы летописи Сталинградской битвы.

Солисты театра исполнили песни военных лет, а гости праздника воодушевленно подпевали вокалистам.

«В концерте отчетливо отразилась атмосфера довоенного города, и особенно удалось передать потрясающую реалистичность самого сражения, как будто «огонь битвы» коснулся наших душ, — поделились своим впечатлением о концерте председатель Правления Молодежного патристического объединения «Поколение» Ольга Иванова, командир поискового отряда «Курган» Алексей Медведев и активисты Сергей Махалин и Максим Бутенко. — На счету нашего отряда несколько сотен поднятых останков погибших в Сталинградской битве солдат и десятки установленных имен и судеб. И этот концерт — это еще одна возможность увековечить в памяти народной подвиг защитников Сталинграда и отдать дань уважения погибшим героям».

КАЗАЧИЙ ТЕАТР ГОТОВИТ ПРЕМЬЕРУ

Покровские ворота

Волгоградский музыкально-драматический казачий театр приступил к репетициям элегической комедии «Покровские ворота» по пьесе Леонида Зорина.

Пьеса написана в 1974 году и основана на биографии драматурга. В то время он впервые приехал в Москву и снимал комнату в коммунальной квартире, где и познакомился с героями, ставшими прототипами его персонажей. В 1982 году Михаил Козаков по этой пьесе снял одноименный двухсерийный художественный фильм, ставший классикой советского кино.



Новая постановка Казачьего театра поведает зрителям хорошо известную историю одной московской коммуналки. Расскажет о молодости, о надеждах, о людях, о том поколении и о той непередаваемой особой атмосфере, которая была в те годы.

Постановкой занимаются приглашенные мастера из Самары — режиссёр-постановщик Олег Сквикко и художник-постановщик Марина Евдоченкова. Героев «Покровских ворот» можно будет увидеть на сцене Казачьего театра в конце марта.

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

В феврале Дни рождения отмечают казаки и казачка ХКО «Хутор Крещенский» СКО «Станица Августовская» Сергей БЛУДИЛИН, Александр СЫСЫКИН, Вероника КУТЕПОВА.

Поздравляем вас с этим событием! Пусть в ваших домах всегда живут праздник и достаток, поддержка родных и близких людей, пусть ссоры и беды обходят вас стороной.

Желаем крепкого здоровья, счастья, радости и успехов в казачьих делах!

Атаман и Правление ХКО «Хутор Крещенский».

ГЕРОИ СТАЛИНГРАДСКОЙ ПОБЕДЫ

Кадеты 2-го взвода (7 Б класса) Казачьего кадетского корпуса имени Героя Советского Союза К.И. Недорубова Данила Буков и Тимофей Ткаченко вместе с офицером-воспитателем, полковником Николаем Владимировичем Дорошенко поздравили Дитя военного Сталинграда, труженицу тыла, Ветерана труда СССР Лидию Михайловну Киселеву с 81-й годовщиной разгрома немецко-фашистских войск под Сталинградом.

Все мы и есть — Родина

Уже не первый год ребята приходят к ветерану в гости в эти памятные дни. А инициатором этих встреч является Али Фатуллаевич Гамидов, ветеран войск МВД, сын защитника Сталинграда. Его отцу, Фатулле Гамидову, Лидия Киселева спасла жизнь в дни Сталинградской битвы. Спустя 73 года сын Фатуллы — Али разыскал Лидию Михайловну, и с тех пор они дружат. Каждый раз эти трогательные встречи не обходятся без воспоминаний о страшных днях войны.

— Я родилась в Сталинграде 96 лет назад, — вспоминает Лидия Михайловна. — Все мои родственники — коренные стalingradцы, жили на Дар-горе. Когда началась война, мне было 14 лет. Из моей семьи на фронт ушли семеро мужчин. Из семерых солдат Литвиновых отличился каждый. Домой вернулись пятеро. Один пропал без вести, но внесен в книгу Памяти. Второй был танкистом, погиб в боях близ поселка Городище. Похоронен в братской могиле посёлка Майский.

С 14 лет Лидя на станции Ельшанка составляла списки раненых солдат, которых грузили в вагоны. Рано утром девочка бежала на станцию, потом на учебу в школу №14, потом снова на станцию.

И вот наступил страшный для нашего города 1942 год. В те дни страшная бомбежка продолжалась, казалось, бесконечно. Лида, ее мама и девятилетний брат прятались в окопах. Когда в город пришли немцы, всех вывели наружу... Помню, нас гнали куда-то одной большой колонной, — вспоминает Лидия Михайловна. — Немец-конвоир шутки ради ткнул в мою тетю стволом ружья. Она дуло отпихнула, за что и была убита на месте. Когда стемнело, мы с мамой и младшим братом сбежали: перемахнули через рельсы и укрылись в сторожке. С рассветом побрели дальше — в село Карповку...

Но скоро и до Карповки добрались немцы, пригнали туда наших пленных, устроили концлагерь. От голода и холода Лидя сильно заболела. — Лишь в декабре я окрепла и смогла выйти из землянки, — рассказывает Лидия Михайловна. — На ноги меня поставила полагавшая конина, которую моя мама выкапывала из-под снега... Перед отступлением немцы всех пленных в Карповке расстреляли. Лида, ее мама и брат чудом остались живы. Слава Богу, пришли наши. Радости не было предела!

К 81-Й ГОДОВЩИНЕ ПОБЕДЫ В СТАЛИНГРАДСКОЙ БИТВЕ

Живые помощи

Борис ЕКИМОВ

Рассказ

Окончание.

Начало на 3-й странице.

Оскаленные зубы, когтистые пальцы, страшные выпученные глаза. Их быстро перестали бояться. Привыкли. Обшаривали. Хлеба кусок — спасенье.

А еще — вода, за которой нужно пробираться к Волге или к родникам в оврагах. Тоже — под обстрелом. Жестокая зима. Уже в ноябре — мороз, двадцать пять градусов. Потом и вовсе — тридцать да сорок, с ледяным ветром. Горькие лепешки из вымоченной горчицы. Каша ли, суп из конских копыт.

Старики умирали тихо. Детвора разучилась плакать: не было сил. Опухшие ноги, волдыри да гношные коросты по телу, на голове, а под коростами — вши.

Как рассказать об этом? И зачем нынешним детям это знать? Не сможет ни понять, ни принять такого страха и боли светлая детская душа. И слава Богу. Он остался живым.

«Живой в помощи...» Теперь он — Дед. Старый, седой, в шапке вечно нестриженных волос. Некогда стрижься. Дела да дела... Таким его гускай детвора и помнит: «Был у нас Дед...»

Он сладкий виноград на зиму растил. Ранней клубничкой детвора баловал и поздней удивлял, до самых морозов. Он утеплял ее, прикрывая. Ранняя розовая черешня и поздняя — желтая, словно медовая. Такая же слива, но крупная, полная сока. И, конечно, яблоки, их на всю зиму хватало. Малина, смородина... Свежие и в холодильнике, в «заморозке». Сушеные травы: душица, чабрец, зверобой — от всех болезней. Шиповник, боярышник... Все есть у Деда. Дед умел делать домашнюю, очень вкусную колбасу. Говорил, что долго ее делать, трудно. Но делал, особенно если Маняша просила: «Койбаски, дедушка...»

Дед варил варенье, готовил яблочный сок на зиму в больших трехлитровых банках. С Дедом было интересно играть в прятки. Весело. И конечно — шумный «турсун», о котором знали даже соседи.

Таким пусть и помнят Деда. Пока не забудут с прошествием лет. Но потом еще раз вспомнят, когда им исполнится семнадцать лет. Сначала — Мише, а потом — Мане. И тогда, на первый их юбилей, каждому откроют их



— Всех, кто выжил, сразу привлекли к работам — собирать окаченевшие трупы. Как много их было! Всех похоронили в братской могиле. Сейчас на том месте, в Радомском сквере, стоит памятник. На нем нет имен, но все они написаны в Зале Воинской Славы на Мамаевом кургане.

В 16 лет Лида ухаживала за ранеными в госпитале, оборудованном в школе, где она училась. За ней закрепили трех тяжело раненых бойцов. Одно запомнила на всю жизнь — Фатуллу Гамидова из Азербайджана, которого она буквально вернула к жизни после страшного ранения. Подлечившись, Гамидов вновь отправился на фронт, был снова ранен, и снова пошел воевать после лечения. Все здоровье он отдал войне. Умер рано, в возрасте пятидесяти лет. Его сын, Али Гамидов, разыскал Лидию Михайловну, спустя много лет.

Встреча была очень трогательной. С тех пор для Али Фатуллаевича и шестерых его братьев и сестер Лидия Михайловна стала, по сути, второй мамой.

После войны Лидия Киселева окончила Астраханский морской рыбопромышленный

техникум. Распределили ее на Крайний север, в город Охотск, где она проработала 40 лет. А когда вышла на пенсию, решила обосноваться в родном городе.

Сейчас Лидию Михайловну Киселеву часто приглашают в учебные заведения в памятные даты военных событий. При встрече с молодым поколением она всегда обращается к ним с такими словами:

— Не будьте равнодушными, не будьте безразличными, когда проходите мимо памятных мест погибшим воинам. Приостановитесь, склоните голову. Это будет вашей данью уважения тем, кто отдал свои жизни за наше будущее.

Вот и теперь Лидия Михайловна поблагодарила кадет за визит и поздравление, подарила им книгу «Сквозь огонь и воду», которую она написала о военном времени и о себе, и обратилась со словами:

— Ребята, знайте, любить Родину — это значит, любить друг друга, любить семейный очаг, любить всех вокруг. Ведь все мы — это и есть Родина!

Светлана ЖДАНОВА.



ПОЛИТИКА ПАМЯТИ

Трагическая дата

В Волгограде историки, архивисты и краеведы приняли Резолюцию по развитию современного казачества.

«Считать главной задачей развития казачества на современном этапе – преодоление внутренних противоречий и объединение всех казаков, вне зависимости от их политических убеждений»;

«учебным заведениям, связанным с реализацией казачьего культурного компонента, уделять более пристальное внимание изучению молодежью культуры и истории казачества»;

«казачьим обществам проявлять большую инициативу для сбора документов о своей деятельности и формирование специальных фондов в архивах регионов, которые позволят в дальнейшем изучать развитие казачества современной России»...

Так звучат положения Резолюции, принятой участниками «круглого стола», посвященного 105-й годовщине принятия Циркулярного письма ЦК РКП(б) об отношении к казачеству, которое положило начало проведению масштабных репрессий в отношении донского казачества. «Круглый стол» «В память о трагической дате в истории казачества» в рамках международного научно-просветительского проекта «Казачество в культуре и истории России» проводится не первый год и уже стал традиционным научным форумом, собирающим ученых-историков, архивистов, краеведов, представителей казачьей об-



Художник Дмитрий Шмарин. «Расказачивание».

щественности и духовенства для обсуждения актуальных и, часто, непростых тем истории казачества.

Ключевым направлением работы мероприятия в этом году стала тема «Расказачивание – трагедия социально-политических потрясений». Участники дискуссионной площадки поставили перед собой задачу – выработать подходы для преодоления «трудного прошлого» в истории казачества.

Кроме этого, в процессе «круглого стола» его участники обсудили следующие темы:

- Советское строительство и социалистическая модернизация 1919-х – 1930-х годов на казачьих территориях: достижения и трагические послед-

ствия;

- Коллективизация – сочетание трагедий раскулачивания и расказачивания;

- Политика памяти власти и казачьего сообщества в отношении советского строительства 1919-х – 1930-х годов в разные периоды российской истории;

- Форматы и опыт сохранения исторической памяти.

Организаторами дискуссионной площадки выступили областной центр казачьей культуры, ГКУ «Казачий центр государственной службы» при поддержке регионального комитета по делам национальностей и казачества и другие.

В качестве модератора и научного консультанта выступила Ольга Рвачева, член

Общественного совета при комитете по делам национальностей и казачества Волгоградской области, доцент кафедры государственного управления и менеджмента ВИУ РАНХиГС, доктор исторических наук.

Добавим, в этом году Общероссийский «круглый стол» «В память о трагической дате в истории казачества» проходил в смешанном формате и собрал представителей из разных регионов России, подтвердив свой статус всероссийского форума. Участниками мероприятия стали ведущие ученые-историки, специалисты по истории казачества из Волгограда, Ростова, Майкопа, Владикавказа, Тюмени.



КАЗАЧЬЯ КУХНЯ

Рубрику ведет Светлана ЖДАНОВА

Люблю ГОТОВИТЬ

Сегодня приготовим блюда из капусты. Белокочанная капуста - полезный и вкусный овощ. Ее можно потушить, пожарить, запечь, приготовить с ней ароматную выпечку. В этот раз мы предлагаем вам приготовить вкусный обед или ужин из капусты. Все блюда простые, сытные и бюджетные. Берите рецепты на заметку и готовьте с удовольствием.

Тефтели с капустой

Что потребуется: мясной фарш - 700 г, капуста белокочанная - 1/4 шт., лук - 1 шт., томатный сок - 400 мл, приправа для мяса - по вкусу.

Приготовление: капусту нашинковать тонкой соломкой и обжарить до мягкости и легкого румянца. Лук мелко порубить и выложить в фарш. Добавить обжаренную капусту. Посолить, посыпать специями. Из приготовленной массы сформировать тефтели и выложить в форму для запекания. Подогреть томатный сок, залить им тефтели и поставить в разогретую до 190 градусов духовку на 40 минут. Можно прикрыть фольгой.



Ленивые голубцы с тушеной капустой

Что потребуется: для голубцов: фарш - 600 г, рис сухой - 100 г, лук - 1 шт., капуста - 1 кг, вода - 400-500 мл, лавровый лист - 3 шт. Для соуса: лук - 1 шт., морковь - 1 шт., томаты в собственном соку - 250 г, хмели-сунели - по вкусу.

Приготовление: рис отварите до полуготовности. Соедините фарш, рис, измельченный лук, соль и перец. Для заправки обжарьте лук и морковь на сковороде с маслом. Положите помидоры (или томатный соус) и хмели-сунели. Выложите на дно толсто-стенной кастрюли половину нашинкованной капусты и половину заправки. Посыпьте солью и перцем. Из фарша сформируйте котлеты и уложите их на овощи. Сверху - вторую часть капусты и заправки. Приминать овощи не нужно. Положите лаврушку. Влейте воду, так чтобы она проглядывала сквозь капусту. Варите после закипания на маленьком огне под крышкой примерно 40 минут. Перемешивать не надо. Дайте голубцам постоять под крышкой с выключенной плитой ещё минут 15.

Тушеная картошка с капустой и охотничьими колбасками

Что потребуется: картофель - 500 г, лук - 1 шт., морковь - 1 шт., капуста - 200 г, охотничьи колбаски - 3 шт., масло растительное - 2 ст.л., томатный соус - 2 ст.л.

Приготовление: разогрейте в сковороде с толстым дном немного масла, обжарьте в нем лук и морковь. Добавьте картофель, нарезанный крупными ломтиками, сделайте тише огонь, тушите пару минут под крышкой. Следом добавьте нашинкованную капусту, перемешайте. Добавьте воду и тушите овощи под крышкой минут 15. Всыпьте нарезанные мелко охотничьи колбаски и томатный соус. Потушите минут 10.



Заливной пирог с капустой и грибами

Что потребуется: тесто: мука - 100 г, кефир - 120 г, соль - щепотка, сода - 1/3 ч.л., подсолнечное масло - 20 мл, яйцо - 1 шт., Начинка: капуста - 200 г, шампиньоны - 100 г, половина луковицы, соль, перец - по вкусу.

Приготовление: обжарьте лук и грибы. Обжарьте капусту, соедините с грибами и луком. Остудите начинку. Смешайте кефир, яйцо, соль, соду и масло. Добавьте муку. Тесто будет жидким. В форму, застеленную пергаментом, выложите половину теста. На тесто - всю начинку. Поверх начинки - вторую половину теста. Выпекайте в разогретой до 180 градусов духовке 30 минут.

Гречка с капустой на сковороде

Что потребуется: гречка - 150 г, капуста белокочанная - 180 г, лук - 1 шт., морковь - 1 шт., томатная паста - 1,5 ст.л., вода - 350 г, растительное масло - 2 ст.л.

Приготовление: обжарьте лук с морковкой до мягкости. Добавьте нашинкованную капусту, специи и тушите 10 минут на тихом огне. Когда капуста будет почти готова, всыпьте в сковороду гречку, залейте водой, посолите, доведите до кипения. Томите гречку с капустой на медленном огне под крышкой 10-12 минут, гречка набухнет, увеличится в объеме в 2-3 раза. Добавьте томатную пасту и долейте еще 50 г воды. Потушите минут 7.



Приятного аппетита!

ФОТОКОНКУРС



Мама и дети в национальных костюмах

Представителей национальных общественных объединений и казачьих обществ Волгоградской области приглашают принять участие в 5-м юбилейном Международном фотоконкурсе «Мама и дети в национальных костюмах»

Проект, реализуемый при поддержке Федерального агентства по делам национальностей, призван продемонстрировать национальный колорит народов России и дружественных зарубежных стран посредством выражения многообразия культуры своей нации через национальный костюм, с помощью талантливых работ фотохудожников.

2024 год в Российской Федерации объявлен «Годом Семьи». Поэтому одна из целей международного фотоконкурса – сохранение традиционных семейных ценностей, укрепление внутрисемейных и межпоколенческих отношений, формирование семейных традиций.

Возрастных ограничений для участников в конкурсе нет. К участию приглашаются мамы и дети, а также папы, бабушки, дедушки и другие члены семьи.

Организационный комитет фотоконкурса утвердил новую номинацию – «Конкурс колыбельной песни на родном языке». Заявки на участие в локальном конкурсе «Колыбельная песня на родном языке» с записью песни принимаются по электронной почте: ethno-photo-vocals@yandex.ru

Песни участников должны соответствовать теме конкурса, назначаемой организаторами конкурса «Колыбельная песня на родном языке».

Организатор конкурса – РОО «Интернациональный Союз женщин» – www.iwuorg.com



Заявки принимаются до 01 сентября 2024 года. Результаты будут объявлены до 25 сентября 2024 года на официальном сайте. Условия участия в конкурсе – на официальном сайте конкурса: www.ethno-photo.com

Оргкомитет: email: ethno-photo@yandex.ru, iwuorg@gmail.com
Тел: 8-968-441-84-51, 8-967-148-38-32





(с 9 по 15 февраля)

9 ФЕВРАЛЯ - Перенесение мощей Святого Иоанна Златоуста
Церковное воспоминание о перенесении мощей Иоанна Златоуста в Константинополь в 438 году.

10 ФЕВРАЛЯ - День памяти Преподобного Ефрема Сирина (Ефремов день)
Православная церковь чествует память святого Ефрема Сирина — церковного писателя и учителя христианской жизни IV века. Ефрем был родом из Месопотамии. Он жил в IV веке. Приняв монашество, ушел жить в пустыню и стал отшельником. Поскольку Господь наградил его даром учительства, Ефрему не дано было находиться в одиночестве. Он смог сочетать самоотверженный труд и изучение Слова Божьего, черпая в нем силы для своей души и мудрость.

11 ФЕВРАЛЯ - День памяти Святого Лаврентия, затворника Печерского
Лаврентий был сторонником одинокого созерцания и молитвы. Он хотел вести затворнический образ жизни, но Печерские отцы-настоятели не разрешили ему пребывать в уединении. Тогда Лаврентий покинул ставшую родной обитель и переехал в Димитриевский монастырь. Он снискал народную славу благодаря своему дару целительства. После кончины святого Кирилла Туровского Лаврентий стал его полноправным преемником.

12 ФЕВРАЛЯ - Собор вселенских учителей и святителей Василия Великого, Григория Богослова и Иоанна Златоустого.
Трехсвятые — это соборный праздник

в честь трех главных мировых учителей, отцов Православной церкви. В X столетии нашей эры в городе Константинополе произошел раскол веры. Просвещенные в вопросах веры мужи разделились на три противоборствующих лагеря. Причиной жаркого спора явились трое выдающихся отцов церкви — Григорий Богослов, Иоанн Златоуст и Василий Великий. Каждый из трех враждующих лагерей старался доказать, что святой, которому они отдают предпочтение, важнее двух остальных. Вскоре эти распри поглотили всех жителей города. Повсюду разгорались несмолкаемые споры и ссоры, которым не было видно ни конца, ни края. Спор разрешили сами святые. Однажды глубокой ночью они явились во сне митрополиту Евхаистинскому. Отцы церкви объяснили, что ошибка людей в том, что они пытаются разъединить святых, являющихся единым целым. Поэтому лучше совершать память о них в один день. Так и появился праздник Трехсвятые.

13 ФЕВРАЛЯ - День памяти Святого Никиты (Никита-пожарник)
Православные в этот день вспоминают епископа Новгородского — святого Никиту, который обладал чудом исцеления. Святой был прославлен церковью в 1558 году.

14 ФЕВРАЛЯ - Предпразднество Сретения Господня
В этот день в церквях проходит подготовка к великому божественному празднику Сретения Господня.

15 ФЕВРАЛЯ - Сретение Господне
Один из 12 главных двунадесятых праздников Православной церкви. Для христианского мира Сретение — весьма значимое событие. В этот день исполнилось ровно 40 дней со дня рождения Иисуса Христа. И Богородица, согласно ветхозаветной традиции, принесла Младенца в Иерусалимский храм, что посвящать Его Богу. И в этот момент произошло то самое Сретение или встреча Младенца со старцем Симеоном, который очень ждал этого события. По преданию, когда-то Симеон переводил ветхозаветную книгу и вдруг прочел: «Се Дева во чреве приимет и родит Сына». Не Дева, а жена, подумал старец, и хотел было так и написать, но ангел Божий остановил его, сказав, что отныне Симеон будет жить, пока не увидит Сына Господня, которого родит именно Дева. Праведный Симеон жил очень долго — больше трехсот лет. И когда он увидел, как Мария с Младенцем восходит по ступеням обители, вышел навстречу. И восприняв Младенца из рук Марии, произнес свою знаменитую песнь, которая в переводе на русский звучит так: «Ныне отпускаешь раба Твоего, Владыко, по слову Твоему, с миром, ибо видели очи мои спасение Твое, которое Ты уготовал пред лицом всех народов, свет к просвещению язычников и славу народа Твоего Израиля». Отмечать Сретение начали еще в ранние века. А в VI веке в Византии его и вовсе сделали государственным праздником.

ГОСУДАРСТВЕННАЯ ГРАНИЦА

Народные дружины стоят стеной

Пограничным управлением ФСБ России совместно с администрациями Палласовского и Старополтавского районов Волгоградской области, при поддержке администрации Волгоградской области, подведены итоги участия членов добровольных народных дружин в защите Государственной границы Российской Федерации в 2023 году.

В настоящее время в приграничных районах Волгоградской области, в каждом населённом пункте, из числа местных жителей сформированы добровольные народные дружины, также на участке Управления осуществляется свою деятельность добровольная народная дружина, состоящая из членов казачьего общества «Станица Мирная». Контроль за соблюдением режима Государственной границы Российской Федерации, пограничного режима и режима в пунктах пропуска, разъяснительная работа среди местного населения об особенностях пограничного режима, оказание помощи в розыске и задержании нарушителей Государственной границы Российской Федерации — эти и другие задачи сегодня выполняют станичники вместе с сотрудниками Управления. Так, местными жителями Палласовского и Старополтавского райо-



нов, членами казачьего общества «Станица Мирная», участвующими в защите Государственной границы на добровольных началах, пресечено более 220 нарушений административно-правовых режимов, установленных на Государственной границе и приграничной территории. Проведено более 2 000 мероприятий разъяснительного характера. Члены добровольных народных дружин свыше 2 000 раз выходили на службу по защите Государственной границы

Российской Федерации. По итогам 2023 года 21 член добровольной народной дружины, отличившийся в защите Государственной границы, поощрен губернатором Волгоградской области, 19 — председателем Волгоградской областной Думы, 23 — начальником Пограничного управления ФСБ России по Волгоградской области, 9 — главами районов и сельских поселений Палласовского и Старополтавского районов Волгоградской области.

Комментарий заместителя председателя комитета по делам национальностей и казачества Волгоградской области БАХТУРОВА Алексея Викторовича:

«Испокон веков казаки служили «Вере, царю и Отечеству», стояли на страже государства и государственности. И сейчас существует потребность участия казаков в охране общественного порядка, обеспечении пожарной безопасности, защите Государственной границы. Казаки, в соответствии со взятыми на себя обязательствами, готовы принимать участие в защите Государственной границы Российской Федерации на территории Волгоградской области. Благодаря активной поддержке органов исполнительной власти выстроена система эффективного взаимодействия общественных организаций и Пограничного управления ФСБ России

по Волгоградской области, в решении задач по обеспечению правопорядка в приграничных районах Волгоградской области. В целях социальной поддержки членов добровольных народных дружин, администрацией Волгоградской области принято постановление о страховании жизни и здоровья граждан, принимающих участие в защите Государственной границы Российской Федерации. Защита Государственной границы Российской Федерации — это долг каждого гражданина своей страны. Пресс-служба Пограничного управления ФСБ России по Волгоградской области.

БЛАГОТВОРИТЕЛЬНЫЙ ФОНД «Быть Добру»

Братья казаки, сестры казачки, дорогие земляки!
Благотворительный фонд «Быть Добру» Волгоградского казачьего округа проводит сбор средств, продуктов питания, медикаментов и вещей для нужд наших военнослужащих и мирных граждан в зоне специальной военной операции.
Просим откликнуться всех неравнодушных сограждан. Важен вклад каждого человека в наше общее правое дело. Только все вместе мы сможем приблизить победу в специальной военной операции и обеспечить всем необходимым наших бойцов.
Денежные средства можно переводить по номеру карты 2200 1911 2482 1050 (карта МИР, банк Уралсиб). Перевод можно совершить из любого банка. Также вы можете перевести деньги по qr-коду, который прикреплен к этому сообщению.
Пункт сбора продуктов питания, медикаментов, необходимых вещей осуществляется по адресу: г. Волгоград, ул. Ангарская, д. 102, каждый день с 08 до 16 часов. Быть добру!



ВОЛГОГРАДСКИЙ КАЗАЧИЙ ОКРУГ ПРИГЛАШАЕТ НА СЛУЖБУ:

- ВСЕМ ПОСТУПИВШИМ НА СЛУЖБУ ПРЕДОСТАВЛЯЕТСЯ:**
 - СТАБИЛЬНАЯ ЗАРАБОТНАЯ ПЛАТА ОТ 35 ТЫСЯЧ РУБЛЕЙ;
 - ОБЕСПЕЧЕНИЕ ФОРМЕННЫМ ИМУЩЕСТВОМ;
 - ОПЛАЧИВАЕМЫЙ ОТПУСК, БОЛЬНИЧНЫЕ ЛИСТЫ;
 - ОФИЦИАЛЬНОЕ ТРУДОУСТРОЙСТВО.
- ОБЯЗАННОСТИ:**
 - ОСУЩЕСТВЛЕНИЕ ОХРАНЫ ОБЩЕСТВЕННОГО ПОРЯДКА.
- ТРЕБОВАНИЯ К КАНДИДАТАМ:**
 - ОТСУТСТВИЕ СУДИМОСТИ;
 - ВОЗРАСТ ОТ 18 ЛЕТ;
 - ОБРАЗОВАНИЕ НЕ НИЖЕ СРЕДНЕГО (ПОЛНОГО);

ПО ВОПРОСУ ТРУДОУСТРОЙСТВА ОБРАЩАТЬСЯ В ОТДЕЛ КАДРОВ ПРАВЛЕНИЯ ВОЛГОГРАДСКОГО КАЗАЧЬЕГО ОКРУГА ПО АДРЕСУ Г. ВОЛГОГРАД УЛ. АНГАРСКАЯ 102 ИЛИ ПО ТЕЛЕФОНУ +7 (8442) 36-05-01 С 8:00 ДО 16:00

Экстренные службы Волгоградской области и города Волгограда
Единая дежурно-диспетчерская служба — 112 (бесплатно для звонков с мобильных телефонов, работает даже без sim-карты). Пожарная служба — 101, полиция — 102, скорая помощь — 103, горгаз — 104 (с городских и мобильных телефонов), служба спасения — 089

Редакционная коллегия: Л.Л. КУКАНОВ (главный редактор), С.В. ПУЧКОВ, С.С. ЖДАНОВА, С.А. АФАНАСЬЕВ, тел. (8442) 93-17-48. Технический редактор Е.А. ТАЛАНОВА.
Общественный совет: А.В. БАХТУРОВ, А.А. БИРЮКОВ, протоиерей Олег КИРИЧЕНКО, А.А. МАХИН, В.Н. СЕЛЕЗНЕВ.
Издатель — Государственное казенное учреждение (ГКУ) «Казачий центр государственной службы» <http://gkukazak.ru>
Адрес редакции и издателя: 400001, Волгоград, ул. Рабоче-Крестьянская, д. 15. E-mail: kazachy_krug@mail.ru
Индекс газеты П4914. Регистрационный номер ПИ № ТУ34-00754. Выходит по пятницам. Цена свободная.
Соучредители — Государственное казенное учреждение (ГКУ) «Казачий центр государственной службы», Комитет по делам национальностей и казачества Волгоградской области, Окружное казачье общество «Волгоградский казачий округ» войскового казачьего общества «Всевеликое войско Донское».

Газета зарегистрирована Управлением Роскомнадзора по Волгоградской области и Республике Калмыкия. Газета набрана и сверстана в ГКУ «Казачий центр государственной службы». Подписано в печать: по графику 08.02.2024 в 18:00. Дата выхода 09.02.2024
Отпечатано в полном соответствии с качеством предоставленного электронного оригинал-макета ООО «Нью ПРИНТ», Волгоградская обл., г. Волгоград, ул. Ким, 6, корпус Б, офис 19.
Заказчик — ГКУ «Казачий центр государственной службы». Тираж 1100 экз. Заказ № 390/289нп
Частичное или полное использование материалов газеты возможно только с письменного разрешения редакции. Письма читателей не рецензируются и не возвращаются. Публикуемые материалы не всегда отражают точку зрения редакции. Редакция не несет ответственности за достоверность рекламной информации.